

GEMEINDE HOLDERBANK SO PROTOKOLL DER GEMEINDERATSSITZUNG NR. 0617 VOM 14.11.2017

ÖFFENTLICHE VERSION

Anwesend:	Urs Hubler	Gemeindepräsident
	Erik Hahn	Gemeindevizepräsident
	Gabriela Dennler	Gemeinderätin
	Pascal Berger	Gemeinderat
	Viktor Tschan	Gemeinderat

Entschuldigt:	Anna Heutschi	Gemeindeschreiberin
---------------	---------------	---------------------

Anwesend zu Traktandum 2	Cécile Kamer
--------------------------	--------------

Anwesend zu Traktandum 3	Hansruedi Bader
	Roman Koch
	Christoph Hari
	Sandra Arn

Traktanden:

1. Protokollgenehmigung GR Nr. 0517 vom 31.10.2017
2. Pensenantrag für das Schuljahr 2018-2019 – Cécile Kamer „nicht öffentliches Traktandum“
 - Beschlussfassung
3. Zusammenschluss der Bau- und Planungskommission und der Werkkommission
 - Diskussion mit den Mitgliedern der Kommissionen
 - Weiteres Vorgehen und Beschlussfassung zuhanden der Gemeindeversammlung
4. Budget-Nachträge „nicht öffentliches Traktandum“
5. Mitteilungen aus den Ressorts
6. Aktualisierung Pendenzen
7. Rechnungen
8. Verschiedenes

Urs Hubler begrüsst die Anwesenden herzlich, speziell Cécile Kamer, Schulleiterin zum Traktandum Nr. 2 sowie die Kommissionsmitglieder, welche für die Legislatur 2017 -2021 in der Bau- und Planungskommission und der Werkkommission weiterarbeiten wollen zum Traktandum Nr. 3 und eröffnet die Gemeinderatssitzung.

1. Protokollgenehmigung GR Nr. 0517 vom 31.10.2017

Das Protokoll Nr. 0517 vom 31. Oktober 2017 wird einstimmig genehmigt.

3. Zusammenschluss der Bau- und Planungskommission und der Werkkommission

- **Diskussion mit den Mitgliedern der Kommissionen**
- **Weiteres Vorgehen und Beschlussfassung zuhanden der Gemeindeversammlung**

Zu diesem Traktandum sind die Kommissionsmitglieder der Bau- und Planungskommission und der Werkkommission eingeladen, welche sich für eine weitere Legislatur zur Verfügung stellen. Hansruedi Bader, Roman Koch, Christoph Hari und Sandra Arn nehmen an der Diskussion teil.

Der Gemeindepräsident informiert, dass der Gemeinderat aufgrund von mehreren Vakanzen in den beiden Kommissionen Bau- und Planungskommission sowie für die Werkkommission verschiedene Lösungen diskutiert hat. Er favorisiert die Zusammenlegung der beiden Kommissionen zur «Bau- und Werkkommission».

In der Folge wurden Vor- und Nachteile, mögliche Schwierigkeiten und oder Synergien der Zusammenlegung diskutiert.

Grundsätzlich sind die bisherigen Mitglieder bereit, auch in der neuen Kommission mitzuwirken.

Für eine Zusammenlegung der Kommissionen braucht es eine Teilrevision der Gemeindeordnung und einen Gemeindeversammlungsbeschluss. Zusätzlich muss die Wahl der Mitglieder für die neue Kommission im Anzeiger publiziert werden, damit sich Interessierte melden können.

Der Gemeindepräsident wird die Anpassungen in der GO erstellen und dem Gemeinderat zur Genehmigung zuhanden der Gemeindeversammlung vorlegen.

Die Ausschreibung wird am 23. 11.2017 im Anzeiger publiziert, Anmeldeschluss ist Montag, 4.12.2017, um 17.00 Uhr.

4. Budget – Nachträge „nicht öffentliches Traktandum“

<i>Konto</i>	<i>Grund</i>	<i>von</i>	<i>auf neu</i>
2020.3010.00	Pensenanpassung / Überzeit	CHF 105'000	CHF 120'000
6150.3010.01	Unterstützung Einführung Werkhofmitarbeiter	CHF 3'000	CHF 6'000
6150.3111.00	Beschaffung PickUp Fahrzeug Zur Entlastung des Lindners	CHF 1'500	CHF 15'000

Der Gemeinderat genehmigt die Nachträge einstimmig zuhanden der Gemeindeversammlung.

5. Mitteilungen aus den Ressorts

Viktor Tschan Sitzung mit Forstbetrieb der Bürgergemeinde Oensingen
Aufgrund der Kündigung des Vertrags vom 30. Juni 2001 der forstdienstlichen Aufgaben in unserem Forstrevier hat ein klärendes Gespräch stattgefunden (Teilnehmer: Ressortleiter, Gemeindepräsident, Gemeindevizepräsident, Revierförster und Forstpräsident der Bürgergemeinde Oensingen).

Punkte die bemängelt wurden sind:

- Differenzierte Vorstellungen betreffend Bewirtschaftung und Auftragsvergabe
- Unklare Zuständigkeiten (Gemeinderat/Ressort/Kommission)

Fazit:

Eine weitere Zusammenarbeit wäre möglich, wenn klare Vorgaben gemacht werden wie die Gemeinde Holderbank mit dem Wald wirtschaften möchte und die Kompetenzen und Verantwortungen geregelt sind.

Pascal Berger

Delegiertenversammlung ARA vom 8.11.2017

Hanspeter Zbinden hat als neues Vorstandsmitglied teilgenommen.
Martin Bader und Pascal Berger sind neuen Delegierte der Gemeinde Holderbank.

Gabi Dennler

Präsidentenkonferenz

Gabi Dennler informiert betreffend Informationen und Anregungen aus der Sitzung:

- Der Veranstaltungskalender 2018 ist erstellt
- Für kleine Anlässe sollte eine einfachere Version der Anlassbewilligung zur Verfügung stehen
- Verkehrsdienst und Signalisation sollten in die Anlassbewilligung aufgenommen werden
- Nicht alle Schlüssel für den Gemeindesaal passen auch ins Materiallager – Schlüsselkonzept erstellen
- Schaukasten für Vereine: Standort wird bemängelt, nicht alle Vereine haben einen Schlüssel
- Gipfel(i)-Treffen: in Veranstaltungskalender aufnehmen oder nicht?

Anlassbewilligung

Weihnachtsmarkt, Schmid Priska, Seblenhof vom 16.12.2017 - wird bewilligt.

Erik Hahn

Gesuch zur Benützung des Gemeindesaals

Familienfeier, Wahabi-Reza, Bettlach vom 2.12.2017 – wird bewilligt.

Urs Hubler

Einwohnerkontrolle

In der Zeit vom 19.10. bis 08.11.2017 fanden folgende Mutationen statt:

7 Wegzüge

2 Zuzüge

2 Todesfälle

Demission als Vorstandsmitglied der VHS Thal

Margrit Born demissioniert als Vorstandsmitglied der Volkshochschule Thal auf die nächste Generalversammlung vom April 2018. Eine Nachfolge sollte gesucht werden.

6. Aktualisierung Pendenzen

Keine Änderungen

8. Verschiedenes

Broschüren

Flaschenpost, VetroSwiss, Bern
Wirtschaftsflash, Solothurner Wirtschaft

Budgetberatung

Der einfachste Weg, Steuerschulden zu verhindern
Angebot der Budgetberatung, Niklaus-Konradstr. 18, 4500 Solothurn

Nächste Sitzung

Dienstag, 28. November 2017

GEMEINDERAT HOLDERBANK SO

DER GEMEINDEPRÄSIDENT

Urs Hubler